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Урок – майстер-клас по темі: «Об’ємна вишивка».
Тема: Об’ємна вишивка.

Мета: Ознайомити учасників з об’ємною вишивкою, її принципами та прийомами виконання, з великою розмаїтістю та оригінальністю робіт в цій техніці; навчити виконувати основні технологічні прийоми об’ємної вишивки; складати нескладні технічні рисунки.

Наочність: Інструкційні карти, зразки виробів у техніці «об’ємна вишивка », схеми вишивок.
Обладнання та матеріали: тканини, голки, нитки вишивальні, дріт, простий олівець.

Об’єкт праці: виконання пелюсток маку в техніці «об’ємна вишивка».
Міжпредметні зв’язки:  образотворче мистецтво.

Тип заняття: комбінований.

Хід заняття
І. Організаційний етап

1. Організація робочих місць.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності

Одна з найбільш яскравих і незвичайних технік вишивання - це об'ємна вишивка.

Об'ємна вишивка, в якій основними мотивами виступають квіти, листя, стебла, насіння рослин сподобається багатьом. Різні за складом нитки (вовняні, шовкові і т.п.), різні матеріали на яких розмішена вишивка (бавовна, льон) роблять будь-яку роботу в цій техніці унікальною.

На практиці, в техніці об'ємна вишивка, можна створити, не тільки приголомшливо красиві картини, а й використовувати деякі елементи для декорування вже наявних предметів інтер'єру або створити нові (подушки, шкатулки, прикраси), оздобивши їх вишивкою в цьому стилі. Вишивка здійснюється за допомогою різноманітних опуклих стібків і різних текстурних елементів.

Техніку створення малюнків дуже легко освоїти, в ній є, як дуже легкі (для новачків), так складні елементи (для майстрів). Я впевнена, що освоїти цю техніку здатний кожен. Часу на виготовлення картини при цьому виді вишивки йде набагато менше, і результат буде видно відразу. Таку вишивку ще можна назвати 3D вишивкою, її можна помацати, а, отже, вона сподобається дітям.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу
1. Історія походження вишивки.
Цей вид мистецтва виник давно – корені його сягають у глибину віків. Мабуть, ніколи не зможемо ми довідатися, хто і коли вперше здогадався втілити в узорний мотив красу рідної природи, свої переживання та відчуття. З огляду на недовговічність тканини та ниток наука позбавлена можливості точно визначити час виникнення цього мистецтва. Зразки найдавнішої вишивки у музеях Європи відносяться до V ст. н.е., а пам’ятки української вишивки збереглися лише за кілька останніх століть (найбільше у музеях вишивок ХІХ ст.).
Дані археологічних розкопок, свідчення літописців і мандрівників минулого дозволяють стверджувати, що початки мистецтва вишивання на території, яку займає сучасна Україна, сягають сивої давнини і розвиток його не переривався ніколи – починаючи з незапам’ятних часів і до наших днів. Елементи символіки сучасних орнаментів української народної вишивки перегукуються з орнаментами, якими прикрашали посуд давні мешканці території нашої країни – трипільські племена (доба пізнього неоліту і початку періоду бронзи).
2.Основні технологічні прийоми об’ємної  вишивки 
Виконувати роботу в цій техніці можна двома способами: прикріплені до тканини окремо вишиті елементи, і, безпосередньо, вишитий на тканині малюнок.

Техніку об'ємної вишивки можна використовувати і на полотні з вишивкою хрестиків чи гладдю, поєднання, здавалося б, плоскою та об'ємною фігур робить малюнок фактурним і цікавим.
2. Правила вишивання « об’ємної вишивки »

1. Виготовити лекала.
2. Перенести на тканину, яку закріпити у п’яльця.

3. По контуру малюнка прикріпити дротик вишивальною ниткою.

4. Виконувати довгі та короткі петельні стібки по контуру деталі.

5. Середину деталі заповнити короткими та довгими прямими стібками.

6. Витягнути тканину з п’ялець, вирізати деталі якомога ближче до вишивки.   

3. Інструменти та матеріали для вишивання « об’ємної вишивки »
Матеріали:  
· тканина для основи; 
· тканина для вишивання деталей виробу;
· нитки для вишивання: шерстяні, муліне, ДМС, шовкові, букле;

бісер; 
· тоненький дріт; 

· різні тичинки.
Інструменти:  
· голки різних номерів для вишивання;

· голка для бісеру;

· ножиці; 
· плоскогубці;

· простий олівець.

Для того, щоб виріб був гарним його потрібно вишивати на п’яльцях; малі п’яльця для вишивання деталей, великі – пришивання деталей до виробу.
ІV. Практична робота: Виготовлення об’ємної квітки..

Інструкційна карта на виготовлення об’ємної квітки.
	№п/п
	Послідовність роботи виконання
	Ескіз виконання
	Обладнання, інструменти та матеріали

	1
	Перевести малюнок на тканину
	       
[image: image1]
	Тканина, олівець, калька

	2
	Вставити тканину у п’яльці
	     
[image: image2]
	Тканина, п’яльці

	3
	Пришити дріт по контурах малюнка
	
[image: image3]
	Дріт, голка, нитка під колір вишивки

	4
	Обшити край деталі прямими стібками
	  
[image: image4]
	Голка, вишивальна нитка

	5
	Зашити середину деталі прямими стібками
	  
[image: image5]
	Голка, вишивальна нитка

	6
	Вишити деталі різними відтінками
	  
[image: image6]
	Голка, вишивальні різнокольорові нитки

	7
	Обшити край деталі петельним швом
	     
[image: image7]
	Голка, вишивальна нитка

	8
	Вирізати деталь по контуру
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	Гострі ножиці

	9
	Із готових деталей скласти квітку
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	Готові деталі квітки


V. Підведення підсумків
1. Аналіз помилок при виконанні практичної роботи.
2. Визначення кращих робіт.

3. Фото сесія подій.
Зразки об’ємної вишивки.
[image: image10.jpg]



[image: image30.png]



[image: image31.jpg]



[image: image32.jpg]



[image: image33.jpg]


[image: image34.png]




[image: image35.jpg]


[image: image36.jpg]




[image: image37.jpg]


[image: image38.jpg]




Технологія об’ємної вишивки
Пояснювальна записка

Варіативний модуль розроблено до навчальної програми «Технології. 10-12 класи». Програмою варіативного модуля «Об’ємна вишивка» передбачено ознайомлення учнів з одним зі старовинних видів декоративно-ужиткового мистецтва – об’ємною вишивкою. Цей вид рукоділля швидко поширюється в нас в Україні  і все більше викликає інтерес не тільки в аматорів, а й професіоналів. Це вишивання відрізняється від звичайного тим, що елементи візерунка мають не пласку, як звичайно, а об’ємну форму. ЇЇ можна досягнути не тільки шляхом виконання окремих елементів (із стрічок, тасьми тощо), а й виконуючи  такі елементи на прокладеному  дроті (попередньо закріпленому). Дріт дає можливість надавати будь-якої форми  вирізаному вишитому елементу. З окремих елементів можна компонувати будь-яку композицію, а також поєднувати між собою кілька вишивальних технік: об’ємне вишивання, вишивання стрічками, звичайні вишивальні шви тощо.  

Оволодівши технікою об’ємного вишивання, можна створювати справжні витвори мистецтва. Для виготовлення виробів технікою об’ємного вишивання використовують тканину із нанесеним на неї малюнком або звичайну тканину для вишивання.

Виготовлення виробів технікою об’ємної вишивки відповідно до структури та змісту програми виконується через проектно-технологічну діяльність. Практичним результатом роботи учнів за даним модулем має бути проект. 
Виготовляти запланований виріб можна з використанням як машинних так і ручних робіт. Основним принципом тут є творчий підхід. Наприклад, цікавими виглядають вироби, в яких основою служить надрукований малюнок. 

Учитель має заохочувати учнів до пошуку тієї інформації чи виробів, виготовлених у техніці об’ємної вишивки, яка є найбільш цікавою особисто для них, і на їх думку виглядає оригінально чи привабливо. На початку засвоєння модуля вчитель розкриває перед учнями теоретичний матеріал (Тема «Загальні відомості про технологію об’ємної вишивки»), який дасть їм змогу розпочати пошук потрібної інформації, визначитись із напрямком, за яким вони бажають працювати. Тому не варто перевантажувати учнів зайвою інформацією. Слід пам’ятати, що все необхідне для виконання проекту – від теоретичних відомостей до технології виготовлення і матеріалів для роботи учні мають віднайти та скомпонувати самостійно, і тут, основним завданням учителя є формування відповідних умінь та навичок для виконання  творчого навчального проекту. 

Під час виконання робіт необхідно приділяти увагу правилам безпечної праці, організації робочого місця та санітарно-гігієнічним вимогам.

Тематичний план
	№
з.п.
	Назва теми
	Кількість
 годин

	1
	Загальні відомості про технологію об’ємної вишивки
	2

	2
	Проектування та виготовлення виробу технікою об’ємної вишивки
	16

	3
	Презентація та оцінка результатів проектної діяльності
	2

	
	Всього
	20


Програма

	№№№3 .п.
	К-сть год.
	Назва теми та її зміст
	Державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки учнів

	1
	2
	Загальні відомості про технологію об’ємної вишивки.

Короткі історичні відомості про виникнення та розвиток об’ємної вишивки.
Місце та роль об’ємної вишивки в сучасному декоративно-ужитковому мистецтві. 

Основні прийоми та допоміжні техніки, що використовуються в об’ємній вишивці. Матеріали для об’ємної вишивки, їхні властивості.

Інструменти та пристосування (голки, п’яльця, наперсток) для об’ємної вишивки.
Правила безпечної роботи та санітарно-гігієнічні вимоги. Організація робочого місця.

Ознайомлення з технологією об’ємної вишивки.


	Називає вироби, виготовлені у техніці об’ємної вишивки; їх

застосування;

розрізняє прийоми вишивання та виготовлення об’ємних елементів;
характеризує матеріали, які використовуються для об’ємного вишивання;

добирає інструменти та пристосування для роботи;
обґрунтовує добір конструкційних матеріалів залежно від призначення виробу;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічні вимоги;

організує робоче місце.

	2
	16
	Проектування та виготовлення виробу технікою об’ємної вишивки
Постановка проблеми. Визначення завдань для виконання проекту (Що хочемо зробити? Що нам потрібно? Що для цього потрібно знайти?).

Робота з інформаційними джерелами. Пошук інформації, яка необхідна для виконання завдань проекту. Орієнтовні напрямки пошуку: все про тканини і нетканні матеріали, стрічки, бісер, намистинки, глянець та інші. 
Аналіз та систематизація зібраної інформації (за технікою виконання, за об’єктами виготовлення, за кольорами тощо).

Створення банку ідей на основі зібраної та проаналізованої інформації.

Розроблення ескізного малюнка виробу з урахуванням знайдених зразків. Технологічна послідовність виготовлення виробу: 

· добір тканини для основи вишивки;

· добір вишивальних швів;

· добір стрічок і ниток для вишивання;

· виготовлення об’ємних елементів;

· переведення малюнка на тканину;

· вишивання виробу та прикріплення окремих елементів до малюнка;

· остаточна обробка виробу.
Контроль якості виробу. Догляд за виробом.

Економічне обґрунтування виробу. Маркетингові дослідження. Розроблення реклами.
Практичні роботи: 
1. Формулювання завдань проекту та розробка плану дій.

2. Компоновка рефератів на основі зібраної інформації («Об’ємна вишивка: матеріали та інструменти, намистинки і бісер, об’ємні елементи і т.д.»).

3. Виконання ескізних малюнків об’єкта проектування.

4. Добір матеріалів та інструменту (складання відповідного плану дій, технологічних карт на виготовлення, опис технології виготовлення учнівського продукту).

5. Виготовлення запланованого виробу.

6. Розробка презентації в PowerPoint. 

	Складає план роботи з виконання проекту та план проектної діяльності;

здійснює пошук інформації (історія, види, технології, способи, матеріали, застосування) та виробів-аналогів; 

аналізує та систематизує інформацію; 

компонує реферат;
розробляє ескізний малюнок виробу;

створює візерунок із об’ємних елементів;

виготовляє об’ємні елементи;

добирає тканину, інструменти, пристосування;

визначає спосіб з’єднання деталей між собою та з основою виробу;

розкроює тканину;

з’єднує деталі об’ємних елементів між собою та основою виробу;
обробляє краї виробу;

добирає та оздоблює виріб;

виконує волого-теплову обробку виробу;

контролює якість виробу;

 організовує робоче місце під час виконання різних робіт;

дотримується правил безпечної праці, санітарно-гігієнічних вимог;

визначає собівартість виробу;
розробляє рекламу;

готує матеріали для портфоліо;

створює презентацію проекту (електронний варіант). 

	3
	2
	Презентація та оцінка проектної діяльності.

Компонування портфоліо проекту. Захист проекту (за планом).


	Характеризує складові порт- фоліо;

компонує портфоліо;

захищає проект;

здійснює оцінку виготовленого виробу і процесу праці за загальними естетичними та функціональними показниками.


Орієнтовний перелік об’єктів проектування
Косметичка, сумочка для серветок, торбинка для дрібничок, грілка на чайник, вітальні листівки, репродукції картин, картини, диванні подушки, сумки невеликих розмірів, чохли для мобільних телефонів або окулярів, скатертини різних розмірів та форми тощо.

Інструменти, обладнання та пристосування

	1. Ножиці

2. Голки

3. Олівці

4. Швейна машина


	5. Праска

6.Наперсток
7.П’яльця
8. Булавки


Матеріали

Тканина (бавовняна, вовняна, шовкова, синтетична) гладко фарбована або з нанесеним на неї малюнком, стрічки різної фактури та ширини, нитки (швейні та вишивальні), дріт, намистинки, бісер, клей.

10 клас
	Варіативний модуль: Технологія вишивання об’ємної вишивки

	ТЕМА: Проектування та виготовлення виробів, вишитих об’ємною вишивкою.

20 год. 30 міні модулі.



	№ п/п
	Дата
	Тема модульного заняття
	Тип міні модуля
	Примітки

	1
	
	2 год. Загальні відомості про технологію об’ємної вишивки.

Короткі історичні відомості про виникнення та розвиток об’ємної вишивки.

Місце та роль об’ємної вишивки в сучасному декоративно-ужитковому мистецтві. 

Основні прийоми та допоміжні техніки, що використовуються в об’ємній вишивці. Матеріали, інструменти та пристосування (голки, п’яльця, наперсток) для об’ємної вишивки.

Правила безпечної роботи та санітарно-гігієнічні вимоги. Організація робочого місця.

Пр.роб.: Підбір матеріалів, інструментів та  пристосування для об’ємної вишивки.

	1.  Установчо-мотиваційний

2. Змістовно-пошуковий

3. Адаптивно-перетворюючий
	

	2
	
	 16 год. Проектування та виготовлення виробу технікою об’ємної вишивки
Постановка проблеми. Визначення завдань для виконання проекту. Робота з інформаційними джерелами. 
 Створення банку ідей. Розробка малюнка для вишивання.

Пр.роб.: Пошук виробів-аналогів. Клаузура. Створення ескізного малюнка.
	4 Установчо-мотиваційний

5. Змістовно-пошуковий 

6. Адаптивно-перетворюючий
	

	3
	
	Технологічна послідовність виготовлення виробу.  

Пр.роб.: Формулювання завдань проекту та розробка плану дій. Виконання  технологічної карти на виготовлення виробу.


	7. Змістовно-пошуковий 

8. Адаптивно-перетворюючий

9. Адаптивно-перетворюючий
	

	4
	
	Переведення малюнка на тканину, виготовлення об’ємних елементів.
Пр.роб.: Вишивання елементів об’ємної вишивки.
	10. Змістовно-пошуковий

11. Адаптивно-перетворюючий

12. Адаптивно-перетворюючий
	

	5
	
	Вишивання виробу та прикріплення окремих елементів до основної тканини.
Пр.роб.: Вишивання виробу.
	13. Адаптивно-перетворюючий

14. Адаптивно-перетворюючий

15. Адаптивно-перетворюючий
	

	6
	
	Добір та оздоблення виробу. 

Пр.роб.: Добір та оздоблення виробу. 

 Вишивання виробу.
	16. Змістовно-пошуковий

17. Адаптивно-перетворюючий

18. Адаптивно-перетворюючий
	

	7
	
	Догляд за вишитими виробами.
Контроль якості готового виробу.

Пр.роб.: Вишивання виробу. Розробка реклами.
	19. Змістовно-пошуковий

20. Адаптивно-перетворюючий

21. Адаптивно-перетворюючий
	

	8
	
	Економічне обґрунтування виробу. Маркетингові дослідження. 
Пр. роб.: Вишивання виробу. Розробка презентації в PowerPoint. 

	22. Змістовно-пошуковий

23. Адаптивно-перетворюючий

24. Адаптивно-перетворюючий
	

	9


	
	Остаточна обробка вишитого виробу. Компонування портфоліо проекту.

Пр. роб.:  Остаточна обробка виробу. Компонування портфоліо.
	25. Адаптивно-перетворюючий

26. Адаптивно-перетворюючий

27. Адаптивно-перетворюючий
	

	10
	
	2 год.  Презентація результатів проектної діяльності.  Оцінювання результатів проектної діяльності
Презентація виробу. Оцінювання результатів проектної діяльності.

Пр..роб.: Захист проекту.
	28. Адаптивно-перетворюючий

29. Адаптивно-перетворюючий

30. Системно-узагальнюючий
	


Орієнтовний перелік об’єктів проектування

Косметичка, сумочка для серветок, торбинка для дрібничок, грілка на чайник, вітальні листівки, репродукції картин, картини, диванні подушки, сумки невеликих розмірів, чохли для мобільних телефонів або окулярів, скатертини різних розмірів та форми тощо.

Інструменти, обладнання та пристосування

	1. Ножиці

2. Голки

3. Олівці

4. Швейна машина


	5. Праска

6.Наперсток

7.П’яльця

8. Булавки


Матеріали

Тканина (бавовняна, вовняна, шовкова, синтетична) гладко фарбована або з нанесеним на неї малюнком, стрічки різної фактури та ширини, нитки (швейні та вишивальні), дріт, намистинки, бісер, клей.

Козівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №2

Пояснювальна записка 

до проекту:
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сувенір
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Виконала:
учениця 10-Б классу

Громяк Наталія Сергіївна
Керівник: вчитель трудового навчання 
Дроняк Ольга Несторівна

Козова - 2010

Творчий проект 
«Виготовлення сувеніру «Cкринька-господинька»
Зміст

Вступ 

1. Організаційно-підготовчий етап проектування

Обґрунтування виробу об‘єкта.

Аналіз моделей – аналогів.

2. Конструкторський етап проектування

Конструювання виробу

Вибір матеріалів 

Розробка в технологічній послідовності виготовлення виробу

Економічні дослідження 

Маркетингове дослідження 

3. Технологічний етап проектування 

4. Заключний етап проектування 

Висновки 

Список використаних джерел 

Додатки

Вступ

Після перемоги у ІІ турі Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання я отримала домашнє завдання для участі в наступному творчому етапі- виготовлення сувеніру. Насамперед я знайшла вироби - аналоги і після самостійного аналізу та спілкування з вчителем дійшла таких висновків:

· Сувенір – незамінна річ для кожної людини, особливо для туриста, бо в ній перегукується давнина, сьогодення, фольклор, ментальність народу тощо. 
· Сувенірів існує безліч, в народі кажуть: «І до кольору, і до вибору». Та, на жаль, не всі вони є  відображенням національного характеру, народних традицій,  поглядів, вірувань.  Не всі  варті уваги. Сувенір цінний тоді, коли змушує замислитися над його походженням, історією створення  та автентичністю.

- Кожна жінка любить прикраси: браслети, сережки, каблучки, ланцюжки тощо. Не має значення , чи то не надто дорога біжутерія, чи  цінні золоті прикраси, вони вимагають особливого ставлення і догляду. Красива річ вимагає відповідної оправи, тому гармонійним доповненням прикрасам  буде вишукана шкатулка для їх зберігання.

-     Скриньки - прекрасне місце для зберігання не лише родинних прикрас і коштовностей, але й для зберігання ключів, ниток, ґудзиків. 

    Мета мого проекту - створення оригінальної «скриньки-господиньки», яка здатна задовільними запит кожної жінки. Завжди приємно, коли твоєю роботою милуються, захоплюються, звертають на неї увагу. Саме такою і повинна бути скринька для прикрас, аби не тільки не зіпсувати враження від того, що знаходиться в середині, а заінтригувати, вразити оточуючих.
      Для досягнення цієї мети ставимо перед собою такі завдання: 

· ознайомитись з моделями-аналогами;

· вивчити додаткові джерела інформації, які допоможуть нам досконаліше виконати поставлені завдання;

· сконструювати та виконати виріб;

· провести випробування виробу;

·  оформити пояснювальну записку до проекту.

     Цей проект допоможе збагатити і вдосконалити здобуті знання з трудового навчання.
1.Організаційно-підготовчий етап проектування
1.1. Обґрунтування виробу об’єкта

У невичерпній скарбниці культури нашого народу є винятково важлива її частина – декоративно-прикладне мистецтво. З ним пов’язана історія українського народу, його творчі надбання та пошуки. У глибинах свідомості українських людей живе і передається від покоління до покоління інформація про найбільш прекрасне й доцільне. Зберігаючи та розвиваючи традиції минулого, сучасні майстри виготовляють предмети декоративного призначення з урахуванням нових естетичних вимог. Використовуючи надбання декоративно-прикладного мистецтва, можна виготовити багато красивих та корисних речей. Наші бабусі прикрашали свої домівки вишитими на гаптованими виробами: рушниками, фіранками, скатертинами, серветками.

Чи можна уявити українську оселю без чогось оригінального та самобутнього? Кожна сучасна господиня прагне прикрасити домашній інтер’єр красивими, вишуканими речами. Тому декоративно-прикладне мистецтво у наш час все більше входить у побут, бо є найбільш поширеним видом оформлення речей і невід’ємною частиною задоволення естетичних потреб людини. Одним із  видів декоративно-прикладного мистецтва  є вишивка. 
        Вишивка відбиває живописну, графічну й орнаментально-композиційну культуру народу. Разом з тим вона є результатом як матеріально-практичної, так і духовної діяльності лядини. У ній міститься інформація про орнамент, композицію, колорит, вона охоплює і сферу знань, естетичні погляди, смаки,  звичаєво-

обрядові аспекти, етичні переконання тощо.
Українській народній вишивці притаманні мініатюрність, чистота виконання, ювелірний характер. Дуже часто вишивки виглядають однаково як з лицевої, так із виворотної сторони, вирізняючись цікавими акцентами дзеркальної симетрії.
Монументальністю звучання виділяється вишивка Західного Поділля, особливо районів Подністров’я з такими осередками як Борщів, Заліщики, Бучач (Тернопільська область). Тут поширене вишивання густих візерунків різними поверхневими стібками. У тих областях характерним є її колір – чорний, червоний, оранжево-жовтий та зелений.

  Об’єктом нашого проекту є декоративна «скринька-господинька», оздоблена об’ємною вишивкою, а також вишивкою бісером. Тому що вироби декоративно-прикладного мистецтва все більше і більше входять у побут. До виготовленя скриньки ми ставимо ряд вимог:

· відповідність форми виробу і його оздоблення;

· гармонійне поєднання кольорової гами;

· відповідність матеріалу оздоблення.

     Наш виріб необхідно оздобити так, щоб надати йому святкового вигляду, неповторності, адже він має бути не лише скринькою для зберігання ниток, голок, булавок, а й милувати око глядача, бути прикрасою інтер’єру.

                 1.2 Аналіз моделей-аналогів 

Розглянемо кілька виробів-аналогів оригінальних скриньок, виготовлених різними способами. 

    Модель 1.

Дерев’яна скринька, круглої форми, котра ніколи не виходить з моди, обтягнута коричневою тканиною. Вишита стрічками,  орнамент рослинного характеру. Для виготовлення використані зелені, рожеві, червоні стрічки.

    Модель 2.

Святкового настрою може надати білосніжна скринька. Картонний каркас обтягнутий «атласом». Верх скриньки  викладений квітковою аплікацією з тканини. Прикрашена рожевим бісером.

    Модель 3

Звичайна деревяна скринька, круглої форми. Оздоблена внизу кружевом, бантиками зі стрічки.  Зверху - невеликі квіточки із луски шишки  і дерева.

    Модель 4

Весела дитяча скринька круглої форми.Обв’язана яскравими салатовими нитками. Оздоблена великими рожевими в’язаними квітами із жовтими серединками. 
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               Модель – 1                                                     Модель - 2
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                  Модель – 3                                               Модель – 4 
Рис.1.
Для проектування виробу за основу обрано модель 1-2, тому що ці вироби відповідають сучасним вимогам і не складні у виготовленні, та не потребують особливого догляду. 

2.Конструкторський етап проектування.

2.1. Конструювання виробу.

Конструювання – це процес розробки конструкції виробу. У розділі ми повинні визначити технологію обробки і виготовлення скриньки, розробити технологічну карту на виконання виробу, що дасть нам змогу передбачити матеріальні та трудові затрати на виготовлення даної скриньки, а також допоможе спланувати процес реалізації виробу. Проектована скринька має круглу форму (рис.2). Такий взірець вибраний тому, що скринька круглої форми є найбільш практичною у користуванні.
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Рис.2 Ескіз скриньки

         Серед розглянутих моделей-аналогів є скриньки, оздоблені квітками, обтягнуті тканиною, вив’язані гачком, аплікацією. Після аналізу та ретельних досліджень виникла ідея створити скриньку, обтягнуту тканиною  і оздоблену об’ємною вишивкою, вишивкою бісером і гладдю.

На рис.3 зображено ескіз проектованоі скриньки.
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Рис.3
2.2. Вибір матеріалів.

Проектований виріб відрізняється від аналогів тим, що за основу для його виготовлення обрано тканину «трикотаж» зеленого кольору, що є зручною у  використанні. Для оздоблення ми використали нитки шерстяні, бісер, нитки муліне, що гармонійно поєднується з вибраною тканиною і символізує багатство нашого краю.

Для роботи над скринькою необхідно:

Матеріали: покидьковий матеріал ( пластмасова банка з - під крему )

· тканина «трикотаж» шириною 150
[image: image17.wmf]´

30

· нитки  шерстяні ( 3 мотки )

· бісер різних кольорів ( 3 пакетики )

· дротик

Інструменти: голки, п’яльця, ножиці, калька, олівець.

2.3. Розробка технологічної послідовності виготовлення виробу. 

Виріб неможливо виготовити без планування послідовності роботи. Для виготовлення виробу необхідно розробити сукупність технологічних та інструкційних карт. 

                                                                                                             Таблиця 1
Технологічна карта на виготовлення «Скриньки-господиньки»
	№

п/п
	Послідовність роботи виконання
	Ескіз виконання
	Обладнання, інструменти та матеріали

	1. 
	Обклеїти банку ватою
	
	Вата, клей

	2. 
	Зробити викрійку з тканини
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	Тканина, викрійка, олівець, ножиці

	3. 
	Зшити викрійку і натягнути на банку
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	Голка, швейна нитка

	4. 
	Вишити пелюстки маку об’ємною вишивкою
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Buumska Gicepom, crexkaspycom, GauckiTkamu
T puitoMu BUKOHAHHS ONEpaLii Tpadiune 306paxeHHs onepaii

1. Haunzauwit Ha HuTKY Gicep npumm-
BAEMO JJ0 TKAHMHH Y IIPOMIXKAX MiX
Gicepunkamu

2. Habupaemo Ha rosiky Gicepuuky i
LIIBOM 3a rOJIKOK MPUKPIIUTIOEMO 1T
10 TKaHMHU

3.1lIBom ymepex TOJKOK IpH-
KPITLTFOEMO CTEK/ISIPYC 10 TKAHUHK

4.Kocumu cribkaM¥ MPHUKPITIIOEMO
CTEKJISIPYC 1O TKAHUHHI

5. BJIMCKiTKM TPUKPIIUTIOEMO O TKa-
HUHH 34 I0NIOMOTO010 GiceprHOK

6. ITpuKpinIH0EMO G/IMCKITK M BHAK/IA] -
KY OJJHA Ha OJIHY Y BUIVISI/li JIYCKH




	П’яльця, вишивальні нитки, голка

	5. 
	Вирізати пелюстки квітки
	[image: image42.png]Bina rmane

TIpuitoM# BUKOHAHHS OnEpamin ‘I'padiune 306paxenns onepauii

1. BUKOHaHHS [JAJJEBOrO BajMKa mapa-
JIeIbHUMHE CTIOKaMH 110 HACTHITY

2. BUKOHAHHY IVIA[IEBOrO BaJIUKa NETE/b-
HUM OIBOM 0 HACTHITY

o . =
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WS ==
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Q / § 7
P 74
5. 3anOBHEHHS IUCTKIB POSITUCOM, IVIAATI0 400 s
UK =
é;ﬂooo \ S=S
[N] (S E

6. 3amoBHEHHS JIMCTKIB IV1aafio, BY3JIMKaA-
MH, JIEKOPATUBHOIO CITKOIO





	Ножиці

	6. 
	Формувати квітку з вишитих елементів.
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	Нитка, голка

	7. 
	Оздобити верх скриньки готовою квіткою
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	Нитка, голка

	8. 
	Вишити на стінках скриньки квіти з бісеру
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	Бісер, голка, нитка

	9.
	Вишити на стінках скриньки колоски гладдю
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	Голка, нитки «муліне»

	10.
	Пришити верх банки до бокової стінки атласною стрічкою
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aTjiacHa
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	Голка, нитка, атласна стрічка


2.4 Економічне дослідження 

Структура собівартості виробу: 

1. Витрати на матеріали.

2. Витрати на оплату праці.

3. Затрати на оренду приміщення.

4. Собівартість виробу. 

Розрахунок собівартості скриньки:

1. Витрати на матеріали.


Тканина «трикотаж» шириною 0,1 метра, вартість 1м -22грн

   
Розхід тканини – 0,02м


Витрати на тканину визначили за формулою: Вт=Р
[image: image25.wmf]Ö
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Де Вт – витрати на ткатину;

   Р – розхід тканини;

   Ц – ціна одного метра тканини;

Вт= 0,02
[image: image26.wmf]´

22=0,44 грн.

Нитки вишивальні шерстяні, вартість 1 мотка –0,5 грн

Розхід ниток – 3 моток.

Бісер, вартість 1 пакетика– 0,5 грн

Розхід бісеру – 3 пакетика

Витрати на нитки визначили за формулою: Вн = Рн х Цн,

 Вб = Рб х Цб,

Де Рн  - розхід нитки;

   Цн – ціна одного мотка нитки;

   Вн -  витрати на нитки

Вн =3 х 0,5 =1,5грн.

Де Рб  - розхід бісеру;

   Цб – ціна одного пакетика бісеру;

   Вб -  витрати на бісер

Вб =3 х 0,5 =1,5грн

Загальні витрати на матеріали (Вм) визначили за формулою:

Вм = Вт + Вн + Вб

Вм= 0,44 + 1,5+1,5 = 3,44грн

2.Витрати на оплату праці.

Час виготовлення скриньки (t)становить 16год.

Умовно оплата праці за одну год. складає 3,5 грн. Тому 

О =3,5 грн.

Затрати на оплату праці (З) визначимо за формулою:

        З = t х О

        З = 16 х 3,5 = 56 грн.

Податок на заробітну плату ( П )складає 13%, отже, 

П = З х 13% : 100% = 56 х 13 :100 = 7,28грн.

3. Оскільки ми виготовили виріб у швейній майстерні, плата за оренду приміщення не передбачається.

4. Собівартість скриньки (С) визначили за формулою:

       С = Вм + Зо.п. + П 

С = 3,44 +56 + 7, 28 = 66,72 грн.

Отже, собівартість скриньки становить – 66,72 грн.
2.5. Маркетингове дослідження 

Маркетингова програма:

вивчення ринку;

вивчення потенційного покупця та потенційного попиту;

інформування покупця та стимулювання попиту.

Виконання маркетингової програми

Для маркетингового дослідження нам необхідно пройти три етапи:

     1 – вивчення ринку.

На цьому етапі необхідно:

проаналізувати асортимент аналогічної продукції на ринку та в магазинах;

вивчити та дослідити ціни на аналогічні вироби.

Проаналізувавши інформацію, ми підбили підсумки і визначили, що аналогічна продукція реалізується у промислових магазинах та на промислових ринках. Ціни їхні залежать від виду оздоблення, від матеріалу, з якого виготовлено виріб, якості та обсягу роботи.

  У процесі проведення дослідження виявилось, що ціна на аналогічну продукцію  коливається від 60 – 150 грн. Отже, враховуючи те, що наша скринька оздоблена ручним способом і є оригінальною, ціна її становить – 66,72 грн.

    2 – Виявлення потенційного покупця та потенційного попиту.

Покупців умовно можна поділити на дві групи: перша – ті, хто купує дану продукцію для задоволення; друга – ті, хто купує ці вироби як подарунковий сувенір, як товари на урочисті події.

Нашу скриньку можна запропонувати для продажу у сувенірних магазинах, на ринку.

    3 – Інформування покупця та стимулювання попиту.

Створення рекламних аркушів із зображенням та описом виготовленого сувеніра.

Організація виставки – розпродажі.

Проведення публічних заходів, учнівських проектів з демонстрацією виробів.

Тому ціна нашого сувеніра буде залежати від домовленості з власником магазину чи ринку.

3. Технологічний етап проектування
Одним із найбільш трудомістких процесів є технологічний етап, який передбачає тривалі затрати часу, застосування вмінь та навичок. Виготовляючи виріб, ми будемо використовувати інструкційні карти на виконання вишивки гладдю(додаток А), а також розроблену під час конструкторського етапу технологічну карту (див. табл.1), у якій описана послідовність виготовлення скриньки. Оскільки вона є в одному варіанті і являється авторською розробкою, у технологічному розділі ми подаємо інструкційні карти на виконання авторських елементів розробки:

інструкційна карта на виготовлення об’ємної вишивки (таблиця 2);

інструкційна карта на виконання вишивки бісером (таблиця 3). 

                                                ,                                                                               Таблиця 2
Інструкційна карта 

на виконання об’ємної вишивки

	№

з/п
	Прийоми виконання операції
	Графічне зображення

	1
	2
	3

	1
	Перенести викрійку на тканину , вставити у п’яльця.
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	2
	Вишити пелюстки квітів, листки гладдю.
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	3
	Вирізати пелюстки квітів, листки.
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	4
	Формувати квіти з вишитих елементів.
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	5
	Виконати вузлик «рококо» (1) з 25 перевивань на пелюстках квітки. Вузлик прикріпити стібками, щоб вони мали вигляд V – подібної форми. Виконати вузлики на всіх пелюстках квіточки. .
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  Таблиця 3

Інструкційна карта

на виконання вишивки бісером

	№ з/п
	Прийоми виконання операцій
	Графічне зображення

	1
	Розмічаєм місце вишивки бісером на скриньці.
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	2
	Набираємо на голку бісеринку і швом «за голкою» прикріпляємо її до тканини по малюнку
	
[image: image29]


            4.Заключний етап проектування

Розроблений проект дозволив нам створити оригінальну і неповторну скриньку ручної роботи, яка буде гарною прикрасою для інтер’єру, а також слугуватиме для збереження голок, булавок і ниток. Робота над проетом та кінцевий результат (готова «скринька-господинька») принесе не лише задоволення, а й дозволить усвідомити свій рівень підготовки.

Час виконання технологічних операцій не перевищив 20 год. З метою подальшого скорочення часу та підвищення якості проекту пропоную використовувати машинну вишивку. Це дасть змогу скоротити час і трудомісткість виробничого процесу.

У процесі випробування було встановлено, що виріб відповідає функціональним, ергономічним, технологічним вимогам і може прикрасити будь-яке приміщення: кімнату, робочий кабінет.
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Висновки

У результаті розробки і виконання проекту ми ознайомилися з моделями – аналогами виробів для зберігання коштовностей, гудзиків, проаналізували їх і створили оригінальну «скриньку-господиньку», яку виконали з покидькового матеріалу. Її  своєрідність полягає у виборі тканини, кольору нитки та в поєднанні трьох видів оздоблення. Основою виробу є гармонійне поєднання рослинного орнаменту, виконаного на зеленому фоні, що символізує колір  життя, колір  зелених  лісів і полів нашої України. Вишиті бісером квіти, гладдю вистелені  колоски та відтворений об’ємною вишивкою мак не дає нам забути неповторну красу нашої батьківщини. Така скринька може бути окрасою  домівки, необхідним атрибутом  кабінету трудового навчання, важливим предметом для кожної господині. 

У процесі роботи ми розробили пояснювальну записку до творчого проекту, яка містить опис всіх етапів виготовлення виробу – організаційно-підготовчого, конструкторського, технологічного і заключного. 

Користуючись виробами – аналогами,  створили креслення, за яким була виконана викрійка на нашу пластикову баночку з під крему . Матеріали і фурнітуру ми підібрали відповідно до можливостей місцевого ринку. Вважаю, вибір вдалий, хоча цікавих  ідей було багато. 

Економічне та маркетингове дослідження допомогло нам зорієнтуватись, яких затрат вимагає виготовлення нашої скриньки і де можна реалізувати даний вид продукції. У результаті роботи виготовили оригінальну, баготоколірну скриньку,  створили пояснювальну записку до проекту, у якій повною мірою відображено етапи нашої роботи і яка може слугувати навчальним посібником як для виконання споріднених, так і інших творчих проектів. Метод проектів, який застосовується в сучасній школі у поєднанні з іншими методами, дозволив використати на практиці уміння і навички, пов’язані з прийняттям рішень, пошуком інформації та плануванням роботи, реалізацією й оцінкою творчих задумів.
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Додатки
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Додаток А


Інструкційна карта на виконання  гладі





Додаток Б


Інструкційна карта на вишивання бісером
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